

# 走,去报到

## ——和开学不得不说的故事

对所有的大学新生来说,总有一天让他们牵肠挂肚,总有一天让他们终生难忘,总有一天让他们忐忑激动。这一天就是大学开学的那一天。从此,这些孩子终于摆脱了家长的唠叨,终于获得了第一次真正意义上的自由,终于可以过上他们所憧憬的浪漫而又无限青春遐想的大学生活。无论四年后是否会有与心上人离别的痛苦,无论四年后是否会有找不到工作的失落,无论四年后是否有荒唐日子悔恨交加的无奈。无所谓,那都是未来时了,至少现在,他们很happy!

(世新)



# 驻烟三所高校新生将集中报到

### 逾期不到者须提前向所在高校请假,否则视为自动放弃

本报8月23日讯(记者李大鹏) 临近9月,全国各所高校即将迎来2011届新生入学潮。目前,驻烟三所高校的新生入学时间已经敲定,如因故不能报到,需提前向所在院校请假,否则将被视为自动放弃入学资格。

日前,记者了解到烟台大学、鲁东大学、山东工商学院的新生入学报到时间分别为:9月4日、9月3日、9月10日。

9月4日22时之前,烟台大学新生需凭《烟台大学2011年新生入学通知书》到烟台大学南校区报到。在

规定时间内因故无法保证到校的新生,需要在9月11日17时前将不能按期报到原因(应注明请假时间和个人联系方式,并且由本人及家长签字)及相关单位出具的证明材料发传真到烟台大学招生办公室(0535-6902259),并电话向所属学院辅导员老师请假。

记者从烟台大学招生办了解到,烟台大学新生报到须携带准考证、身份证或临时身份证(无身份证者须开具身份证证明,并注明身份证编码)、党团

组织关系信、近期免冠一寸彩色照片8张。入学后,学校要对新生进行入学查体,免疫接种证的查验和预防接种,新生应带好免疫接种证或当地卫生疾控部门的接种证明。

鲁东大学的新生报到具体时间为9月3日5:00-22:00。因故不能按时入学报到的同学,应及时向所在学院请假,请假时间不得超过两周。未经请假或请假逾期不报到者,取消入学资格。新生报到时需持身份证、《录取通知书》以及准考证,同

时还应携带党团组织关系信、近期一寸半身正面免冠照片7张(须同一底片)和疫苗接种证明。

9月10日,山东工商学院新生需凭《新生录取通知书》、准考证、居民身份证到校报到。对未经同意逾期不报到的学生,视为自行放弃入学资格,不予报到注册。入学后,学校将对新生进行全面复查,若发现替考、冒名顶替上学和体检舞弊及其他舞弊等不合格者,将按有关规定予以清退。

## 鲁大新生六步完成报到

本报见习记者 李楠楠

9月3日鲁东大学新生报到日,记者近日到鲁东大学探访,鲁东大学各方面已经准备就绪,只待新生按时报到入学。

### 吃海鲜时可吃点大蒜

记者在鲁东大学校园看到,现在部分老生已经陆续返校,学校第四食堂各个窗口同时开放。据学校相关负责人介绍,目前为了迎接新生到来,学校各个食堂都已经做好了准备,饭菜花色齐全,部分餐厅设有“清真窗口”,能够满足全国各地学生的饮食需要。餐厅工作人员提醒广大来自内地的新生,一开始食用海产品不宜过多,可同时吃点儿大蒜、醋等,尽量避免生食海鲜,让肠胃逐步适应饮食变化。

### 新生被褥已经铺上床

记者随后在学校宿舍管理部门了解到,目前2011级新生宿舍已经安排妥当。同时为防止“黑心棉”和流行性疾病的流入,学校通过省教育厅等部门集中采购了经省纤维检验局检验合格的公寓床上用品,包括棉被、化纤被、棉褥子、床垫、枕头以及脸盆、暖水瓶等,比市场零售同质量的产品降低20%左右,新生可以自愿选购。记者在一新生宿舍看到,宿舍包括橱柜已经打扫干净,一共6个床位,各个床位上已经铺上了被褥。宿舍管理员告诉记者,现在床褥已经全部到位,随后脸盆、蚊帐、暖水瓶等马上配备齐全,新生到宿舍后,如果自带被褥,可及时告知管理员收回被褥,如果需要购买单件可在报到第二天到学生宿舍中心办理。

另外,新生报到当天,考虑到学校周边食宿会很紧张,鲁东大学为方便家长,将在8号教学楼5楼设立临时夜间休息区。

### “6+2”助学模式

据了解,今年鲁东大学除了认真贯彻国家资助政策外,鲁东大学还设有“爱心超市”、“帮扶结对”以及“勤工助学”等助学措施,一起构筑起“奖”、“贷”、“补”、“助”、“减”、“扶”和“绿色通道”、“爱心超市”为主体的“6+2”助学模式,切实保证学生顺利入学。

目前学校现有校内常

### 新生报到六步完成

鲁东大学2011年新生报到时间为9月3日5点到22点,报到地点在鲁东大学图书信息馆。火车站接站时间是5点到22点,长途汽车总站接站时间为9点到20点。鲁东大学所有接站人员均佩戴“鲁东大学青年志愿者服务队”绶带和“鲁东大学2011年新生接待工作证”。

新生到校后,在学院迎新同学的引领下,先到各学院新生接待处办理报到手

## 烟大迎新时间缩减为一天

### 数字化让迎新变简单,报到只需领一张卡

本报8月23日讯(通讯员陈颖 董超 记者侯文强) 烟台大学今年将有6900余名新生报到,比去年多了300人左右,但迎新时间却从两天缩短为一天。

9月4日,烟大当天将会发动700余名老生迎新,并在烟台火车站和烟台长途汽车站附近分别设立新生接待处,出动至

少20辆大巴车,保证在一天内完成迎新工作。

烟大报到手续的简化让迎新时间缩短,新生在同一地点就能完成报到手续。唐安志介绍,新生在收到录取通知书时还会收到一张银行卡,学生在当地银行存款,银行将按标准自动转账收费。费用转账成功后,新生来

报到时只需领取校园卡和宿舍钥匙,持校园卡、宿舍钥匙等到所住宿舍楼办理入住手续即可。

烟台大学相关负责人提醒说,由于新生在9月4日方能凭校园卡开始入住宿舍,因此提前来校的新生安排不上宿舍。

而迟到的新生需要出具证明材料并发送传真解

释原因。按照规定,在9月4日22时前无法保证到校的新生,必须于9月11日17时前将不能按期报到原因(应注明请假时间和个人联系方式,并且由本人及家长签字)及相关单位出具的证明材料发传真到烟台大学招生办公室(0535-6902259),并电话向所属学院辅导员老师请假。

## 烟大新生入学先做心理测试

### 两套试题网上做,要用一个多小时

本报8月23日讯(通讯员陈颖 董超 记者侯文强) 为了解大学生心理状况,烟台大学新生入学后都要做一次心理测试,并建立大学4年的心理档案。

记者在一台电脑上登录烟台大学学生心理

测评系统后,看到页面上有10多套测试题,不过新生只需做“卡特16种个性测验”和“90项症状清单”两套试题。烟台大学心理咨询师郭冬梅介绍,这两套试题都是国内通用的心理问题评定工具,内容量大,反映症

状丰富。

郭冬梅说,试题做完后系统会自动计分,但学生并不知道结果,老师们为其建立学生心理档案,并根据分数判断学生是否可能具有心理问题。

这个心理测试系统从2007年引进烟大后,心

理咨询师们每年都会与2%以上的学生进行面谈沟通,并与该院系老师一起做学生的工作。

另外,心理健康成为烟大新生的必修课,所有新生都要学习心理知识,每个学期16个学时,分单双周上课,占一个学分。

## 贫困生顺利入学有热线护航

### 教育部公布两部资助工作热线电话,有问题24小时内及时核实处理

本报8月23日讯(见习记者李楠楠) 为了保证大学新生顺利入学,教育部开通两部学生资助热线,如果家庭经济困难的学生遇到学校未落实资助政策,未按规定开通“绿色通道”的,可以拨打热线投诉。

据了解,为确保高校贯彻贫困生的各种资助政策切实落实,教育部已

开通两部24小时专人值班的高校学生资助工作热线电话,电话号码为010-66097980和010-66096590。

这两部热线将一直开通到9月15日17时。学生遇到以下五种情况,都可以拨打电话:希望了解国家各项资助高校家庭经济困难学生的政策和措施的;全日制公办和民办普通高

校新生接到录取通知书时,发现学校没有按照国家规定同时寄送详细介绍学校资助政策的有关材料,特别是财政部教科文司、教育部财务司、全国学生资助管理中心联合印制的《高等学校学生资助政策简介》;全日制公办和民办普通高校新生入学报到时,发现学校没有按照

国家规定对家庭经济确实困难的新生开通“绿色通道”的;全日制公办和民办普通高校在校学生发现学校没有贯彻落实国家规定的各项资助政策和措施的;学生家庭所在县(市、区)被确定开办生源地信用助学贷款,但该地区没有按照规定落实生源地信用助学贷款政策的。

动态新闻